



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 11 января 2012 года

№ 2 (6058). Цена в розницу — свободная.

Лекарства — по плану

Минздрав отчитался за обеспечение льготников

Лидия САБАНИНА

Если прошлой весной наблюдались серьезные сбои в обеспечении лекарствами ветеранов и инвалидов, то сейчас ситуация стабильная.

По официальным данным Росздравнадзора, за минувший год отпущено лекарственных препаратов в Свердловской области на сумму 1,469 миллиарда рублей, и это четвертое место после Москвы, Московской области и Санкт-Петербурга, — рассказала начальник отдела лекарственного обеспечения и фармацевтической деятельности минздрава Свердловской области Ирина Бурмантова. — В то же время наша область находится на втором месте среди субъектов РФ по количеству обеспеченных рецептов — их чуть более 2 миллионов, за нами Санкт-Петербург, Татарстан и Кемеровская область, где около 1,5 миллиона обслуженных рецептов. Что важно, аукционы на 2012 год проведены, отгрузка лекарственных препаратов в аптеки началась с 20 декабря в соответствии с заявленными объемами...

В 2011 году по федеральной программе ОНЛС (лекарства для ветеранов и инвалидов) обеспечено более 2 миллионов рецептов, каждый льготник в среднем получил лекарства по 23 рецептам на сумму 16,3 тысячи рублей, что на 70 процентов больше, чем в 2010 году.

В 2011 году в сравнении

с 2010 годом по федеральной программе «Семь высокозатратных нозологий» рост обслуженных рецептов составил 12 процентов, при этом, что количество тяжелобольных пациентов, находящихся под её защитой, выросло на треть и сейчас составляет — 2083 человека. Основной прирост по злокачественным новообразованиям и по трансплантации...

Как отмечают в минздраве, и в федеральных программах появились новые препараты, показанные пациентам с тяжелыми заболеваниями. К примеру, двое детей с тяжелой формой гемофилии. А получают лечение дорогостоящим препаратом на сумму 12,4 миллиона рублей.

Показательные результаты областной программы «Доступные лекарства». Около года назад поменялся механизм реализации этой программы, аптеки перестали отпускать лекарства из собственных товарных запасов, минздрав производил централизованные закупки. Последнее позволило при незначительном увеличении финансирования (всего на четыре процента) за счет экономии бюджетных средств увеличить сумму на одного областного льготника на 86 процентов. В 2011 году расширен перечень программы «ДЛ» — добавились лекарственные формы для детей, появились комбинированные препараты для контроля бронхиальной астмы.



Поддержки хватает и без танков

В Свердловской области сформирован общественный штаб в поддержку Владимира Путина

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Рабочие Уралвагонзавода собрались в гости в Екатеринбург танки, — сообщил 8 января со ссылкой на «собственные источники на предприятии» екатеринбургский портал E1.RU. — Таким образом сотрудники УВЗ намерены поддержать Владимира Путина».

Для пущей убедительности авторы сообщения приводят слова всё того же неназванного источника: «В настоящее время на заводе идёт сборка танка Т-90С.

23 января она завершится, и машина прямо с конвейера, в солидоле, отправится своим ходом в Екатеринбург. На танке поедут рабочие из комитета в поддержку Путина. По пути в населённых пунктах будут устраиваться митинги. 28 января выйдём в город и проведём на Привокзальной площади «под важкой» (у памятника гвардейцам Уральского добровольческого танкового корпуса — прим. ред.) главную акцию».

В пресс-службе УВЗ комментировать это сообщение отказались, заявив, что «завод такую информацию не распространял». Тем не менее «сенсация» была подхвачена и растиражирована многими новостными сайтами и блогами...

Казалось бы, любому здравомыслящему человеку понятно, что выехать с территории режимного предприятия на танке невозможно. Тем более, что речь идёт о самой современной российской боевой машине Т-90С. Но почему так много людей готовы поверить в обратное? Наверное, потому, что подобный случай действительно произошёл в Нижнем Тагиле в недоброй памяти 90-е годы, когда один

из водителей-испытателей в знак протеста против многомесячной невыплаты рабочим зарплаты самовольно прокатился на танке Т-72 с испытательного полигона к заводоуправлению родного предприятия...

Но именно возвращение в те самые лихие 90-е работники Уралвагонзавода и не желают. Они действительно первыми в нашей области выступили с инициативой создания общественных комитетов для поддержки кандидата в Президенты РФ Владимира Путина.



Степан Мусихин, если бы не дочь, мог давно замёрзнуть в своей старенькой избёнке

В заложниках у собственной избы

Как не дать победителям уйти в вечность с обидой на сердце?

Зинаида ПАНЬШИНА

В пятидесятые-шестидесятые годы в коммуналах жило полстраны. Но среди вчерашних фронтовиков находилось немало таких, кто, не желая ждать и рассчитывать на государство, сам принимался за строительство.

В доме с печным отоплением и удобствами на улице человек сам себе коммунальщик. Не в тягость ни местным, ни дальним властям такой домохозяйки: и овощи на огороде вырастит, и скотинку выкормит. Одним словом, труженик, от которого стране — одна только польза. Но проходят годы...

Вновь расцвела «Рябинка»

В селе Петрокаменском здание детсада вернули детям

Галина СОКОЛОВА

Пятьдесят пять маленьких жителей села Петрокаменского Горноуральского городского округа вчера впервые пришли в детский сад «Рябинка», пустовавшая в течение 13 лет, была открыта после реконструкции. Чтобы вернуть садик детям, областные и местные власти выделили более 11 миллионов рублей.

После эпидемии закрытий дошкольных учреждений в девяностые годы прошлого столетия в Петрокаменском остался всего один детсад. И это в селе с населением около четырёх тысяч человек, где ежегодно рождается более пятидесяти детей. Кроме того, на территории действуют 38 предприятий, то есть рабочие места имеются, и многие мамы могли бы трудиться, будь ребёночек пристроен в садик. Но как попасть в группу — очередь за заветной путёвкой насчитывала 125 человек. Вряд ли проблему дефицита мест в детсадах власти дотационного округа

смогли бы решить самостоятельно, помогло участие в областной программе расширения сети дошкольных учреждений. Первым делом в Петрокаменском было решено восстановить детсад №1, закрытый в 1998 году. Теперь от прежнего помещения остались только стены. Отделка, оборудование, мебель — всё с иглолочки. Заведующей учреждением Елене Николаевой есть с чем сравнить, ведь когда-то она была воспитанницей «Рябинки». «Наш садик ничем не уступает городским. У него современный дизайн, новое оборудование и нарядная мебель. Дети сегодня пришли в три группы, осваиваются в новой обстановке. А с родителями мы уже хорошо знакомы. Мамы после ремонта по первому зову пришли навести порядок в помещении. Папы спилили на территории детсада старые деревья, установили изгородь. Вместе мы решили весной посадить на участках молодые рябинки, чтобы детсад соответствовал названию», — рассказывает Елена Николаевна.

Родители и дети, безусловно, рады такой перемене в жизни. Трёхлетняя Аня Власова уже нашла здесь подружек, а её мама Вера Юрьевна уверена, что без дошкольного воспитания ребёнку трудно будет адаптироваться в школе. «Благодарна и строителям, и персоналу детсада за открытие учреждения. Но самое большое спасибо областным властям, обратившим внимание на наши трудности. Надо продолжать строить детсады, возвращать здания закрытых когда-то дошкольных учреждений детям. Тогда и ребятишек будет рождать больше», — считает молодая женщина.

Наказ жительницы Петрокаменского уже выполняется. В этом году в селе будет заложен новый детсад. В ближайшие два года новоселья также справят дошкольные учреждения и в трёх других сёлах Горноуральского городского округа, а в школе Краснополя откроется группа для дошколят.

В НОМЕРЕ

Строится мост!

В наступившем году в Гаринском городском округе введут в эксплуатацию 130-метровый капитальный мост через реку Сосьву. Для местных жителей это событие станет поистине эпохальным.

И Рождество бывает со слезами на глазах

Полицейские, медики и спасатели подвели итоги новогодних каникул: уголовных преступлений зарегистрировано меньше, чем в прошлом году, а дорожно-транспортных происшествий, в том числе со смертельным исходом, — больше.

Потребности из корзины

Целый год мы проводили эксперимент: изучали, насколько расходы на одежду среднестатистической уральской семьи соотносятся с минимальным набором непродовольственных товаров, который нам каждый год предлагает областное правительство. Признаемся честно, итоги удивили.

Договор дороже денег

Правительство Свердловской области подписало соглашение о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды с крупными металлургическими заводами.

Строить чисто

Соблюдение требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения при осуществлении градостроительной деятельности — этому посвящено распоряжение правительства области.

Извилистый путь к техосмотру

Несмотря на все обещания властей и даже новый закон, пройти техосмотр автомобиля в начавшемся году без хлопот по-прежнему проблематично.



Три удара по чемпионам

Легкоатлетические «Рождественские старты», открывающие по традиции зимний легкоатлетический сезон в России, нынче получились с лихо закрученной интригой и неожиданной развязкой.

ПОГОДА НА 12 ЯНВАРЯ

	Облачность и осадки	Температура		Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург	☁	-9	-12	3, 2-3 м/с	737
Нижний Тагил	☁	-11	-18	3, 2-4 м/с	739
Серов	☀	-8	-11	Ю-З, 1-3 м/с	760
Красноуральск	☁	-19	-23	Ю-З, 2-3 м/с	744
Каменск-Уральский	☀	-13	-17	Ю-З, 1-3 м/с	749
Ирбит	☁	-9	-14	Ю, 2-3 м/с	755

Вместо леса – коттеджи?

Прокуратура оспаривает решение Екатеринбургской городской Думы

Анатолий ГУЩИН

Городская Дума Екатеринбурга перевела несколько участков «зелёных зон» из категории «земель лесного фонда» в категорию «земель населённых пунктов».

достроительного кодекса РФ и природоохранного законодательства. Самое печальное, лес, являющийся частью «зелёных зон», подал под вырубку.

Прокуратура установила, что решение Думы принято с нарушением требований Гра-



СТАНСЛАВ СВАНИ

Погода в этом году поблаговолит самбистам: минус четыре без ветра и снега. Дистанцию спортсмены прошли на одном дыхании

Голые и смешные

Воспитанники екатеринбургской школы самбо «Уралмаш» отметили Новый год необычным забегом

Ольга МАКСИМОВА

Главной особенностью этого легкоатлетического кросса был внешний вид его участников — юные спортсмены бежали по зимним улицам в футболках и шортах, а некоторые и вовсе с обнаженным торсом.

предновогодний кросс традиционно считается самым массовым и самым веселым. В нынешней пробежке приняли участие около сотни воспитанников школы олимпийского резерва.

Такие пробежки воспитанники школы самбо «Уралмаш» совершают уже 18 лет подряд. Каждый раз по главе забегает известный педагог и пропагандист здорового образа жизни.

На протяжении всей дистанции спортсменов сопровождали машины ГИБДД и кареты «скорой помощи», но, к счастью, услуги полицейских и врачей никому не понадобились.



СТАНСЛАВ СВАНИ

Вот такими процедурами встречают Новый год настоящие мужчины

«неравнодушие и неуспокоенность в освоении самой трудной и важной профессии» были награждены и родители выдающихся самбистов-«козлят».

Строится мост!

Его пуск в наступившем году будет для Гаринского городского округа эпохальным событием

Римма ПЕЧУРКИНА

Всё! Позорная поговорка про «на Урале три дыры» безвозвратно уходит в прошлое. «Дыра» — это бездорожье.

километров вятичи не стали. Нашлись в наших ближних городах экскаваторы, сваебой и другие механизмы.

Около тридцати лет назад произошёл первый прорыв: была проложена по болотам дорога от посёлка Сосьва до райцентра Гари.

Глава Гаринского городского округа Александр Лыжин, чей пристальный интерес к строике вполне понятен, считает, что всё идёт по графику.

Зимой намораживали ледовую переправу. Дело непростое, требующее терпения. Кому невтерпёж, ехали через реку без всякой наморозки.

Мощный экскаватор выбирает грунт речного русла — будучи котлован для группы свай. Когда установят опоры, наступит наиболее сложная работа для приезжих специалистов — монтаж конструкций моста.

Ледоход и ледостав — мёртвый сезон. У людей планы рушатся, производственный ритм срывается.

Главный объект — мост через Сосьву — строители обещают завершить в мае. Выходит, катерку-буксиру, что «загорает» сейчас на берегу, придётся искать другую работу.

Наконец, полтора месяца назад идея опустилась на твёрдую почву, а именно на берег реки Сосьвы, куда прибыл мостостроитель из Кировской области.

От Гарея до переправы — 18 километров. — Ваши земляки, наверное, пешком прибегают на сдачу объекта? — спросили мы у главы округа А. Лыжина.

Перегонять всю необходимую технику за многие сотни километров — это сегодня не единственная дорожная стройка в Гаринском городском округе.

Кто не прибежит, тех привезём, — улынулся Александр Геннадьевич. — Ведь и они, и их деды ждали этого праздника.

Сегодня через Сосьву ездят так: одна машина идёт, остальные ждут очереди



ЕВГЕНИЙ СЕВАШИН

И Рождество бывает со слезами на глазах

За прошедшие каникулы в пожарах погибли 12 свердловчан

Зинаида ПАНЬШИНА

За время новогодних и рождественских праздников в области не зарегистрировано ни одного происшествя, как чрезвычайная ситуация. Однако поработать МЧСникам, полицейским и медикам всё-таки пришлось.

Более полусотни раз за время каникул пожарно-спасательным подразделениям пришлось выезжать на ликвидацию последствий дорожно-транспортных происшествий и для оказания помощи пострадавшим.

Как сообщает пресс-служба областного управления МЧС России, за первую декаду 2012 года на Среднем Урале произошло 146 пожаров: 100 — в городах, 46 — в сельских территориях. Пожарными подразделениями спасён 31 человек, но 12 спасти не удалось.

К сожалению, число жителей области, пострадавших и погибших в нынешних «новогодне-рождественских» ДТП значительно превысило этот же показатель аналогичного периода 2011 года.

еще 112 получили различные травмы. Участниками девяти аварий оказались дети, в результате 14 ребят травмированы.

сводки криминальных новостей. Хотя, надо сказать, нынешние постканикулярные отчёты областного полицейского главка будут короче прошлогодних за аналогичный период.

Кстати о «зелёном змие». Из-за отравления алкогольными напитками семеро жителей области во время каникул угодили в реанимационные отделения больниц.

Кроме того, свердловские сыщики, пока другие граждане праздновали и отдыхали, раскрыли 114 преступлений, совершённых в минувшем 2011 году.

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

На колокольне в селе Покровском установили крест

Незадолго до Рождества в селе Покровском, что под Каменском-Уральским, на вновь отстроенную колокольню подняли золотой купол с крестом.

Человеком года в Кушве стал священник-байкер

Обладателем этого звания в Кушве стал настоятель Михайло-Архангельского храма протоиерей Дмитрий Меньшиков.

В Краснотурьинске «зажгли» лыжную трассу

На краснотурьинском лыжном стадионе освещению на трассе. На эти цели потратили почти 4 миллиона рублей.

Школьникам Сысерти будут привозить обеды

Власти Сысерти приобрели новую машину с термобудкой для того, чтобы развозить горячие обеды детям.

В Нижнем Тагиле рокеры отметят старый Новый год

В Нижнем Тагиле соберутся рок-коллективы из разных уголков Урала, чтобы отметить старый Новый год и выразить протест концу света.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО. Деловой редактор номера: Андрей ДУНЯШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67. Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45.

Отдел политики и власти — 262-63-02. Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43.

По вопросам доставки газет звонить: по Екатеринбург — 371-45-04.

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

